

新中国 13 次国庆大阅兵

1984 战略导弹首次亮相

1984年国庆35周年阅兵，中央军委主席邓小平检阅了受阅部队。

受阅部队由10370人组成了46个方（梯）队，其中空中梯队4个，地面方队42个。受阅武器装备共28种，全部是中国自行研制的，其中19种是新装备。受阅部队中，海军导弹部队方队、空军地空导弹部队方队和战略导弹部队方队尤为引人注目。其中战略导弹部队是首次向世界亮相。



↓威武的战略导弹部队方队。



↑自行火炮方队通过天安门广场。

→北大
学生用床单
打出“小平你
好”条幅。



女民兵方队。

1999 世纪大阅兵

1999年国庆50周年阅兵，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席江泽民检阅了受阅部队。

参加国庆阅兵的地面方队有17个徒步方队、25个车辆方队。空中梯队上升到10个。这种结构的变化标志着人民解放军武装力量构成的优化。改革开放新时期诞生的陆军航空兵、海军陆战队、武警特警、预备役等部队第一次出现在受阅部队中。

受阅的42种大型装备中，只有两种参加过国庆35周年阅兵，其余都是首次亮相，新装备占90%以上，是我军历史上现代化程度最高的国庆阅兵。

这次阅兵与15年前的国庆35周年阅兵相比，国防科技含量增大，高科技武器装备已开始成为主战武器，而且这些武器装备绝大部分为中国制造。



加受油机梯队首次参阅。



实行军衔制 换装大阅兵 1955年国庆阅兵是人民解放军实行军衔制后的首次阅兵。受阅部队指战员身穿55式军服，佩戴肩章、领章，军容严整地通过天安门广场。

1955



大雨振军容 阅兵式在滂沱大雨中进行，这是新中国成立后国庆阅兵中唯一一次雨中阅兵。

图为国防部部长彭德怀在阅兵总指挥杨成武陪同下，冒雨检阅中国人民解放军部队。

1957



受阅人数最少 外国来宾最多 参加受阅的部队共有29个方队，各种坦克车辆226台，飞机81架。阅兵历时50分钟。我国自行生产的伊尔—28型喷气式轰炸机、歼5型歼击机首次参加国庆阅兵。受阅总人数比往年少，国外来宾空前多。

1958



民兵方队规模空前 由工人、农民、学生组成的众多民兵方队出现在受阅队伍中。女民兵方队首次在国庆大阅兵中出现。图为人民公社社员抬着标语前进。

1959



“红旗牌”检阅车亮相 这次阅兵与5周年国庆阅兵相比，取消了骑兵、三轮摩托车方队。受阅武器装备国产化程度大大提高，其中我国自行制造的“五九式”主战坦克和“红旗牌”检阅车首次亮相国庆阅兵式。